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Niederschrift über die 29. Sitzung des Haupt- und 
Finanzausschusses am 17.10.2013, 18:00 Uhr, Großer 

Sitzungssaal, Rathaus, Markt 8, 48653 Coesfeld 

Anwesenheitsverzeichnis 
 Bemerkung 

Vorsitz 
Herr Bürgermeister Heinz Öhmann Bürgermeister  

stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Charlotte Ahrendt-Prinz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

Herr Richard Bolwerk CDU  

Herr Thomas Bücking CDU Vertretung für Herrn Gerrit Tranel 

Frau Nicole Dicke Pro Coesfeld  

Herr Rudolf Entrup CDU abwesend 

Herr Norbert Hagemann CDU  

Herr Günter Hallay Pro Coesfeld  

Herr Bernhard Haveresch CDU  

Herr Uwe Hesse Pro Coesfeld  

Herr Ralf Nielsen SPD  

Herr Dietmar Senger Aktiv für Coesfeld  

Frau Inge Walfort SPD Vertretung für Herrn Horst Schürhoff 

beratende Mitglieder 
Frau Elisabeth Borgert FDP  

Verwaltung 
Herr Thomas Backes I. Beigeordneter  

Herr Dr. Thomas Robers Beigeordneter  

Frau Ingrid Beutel-Menzel FBL 10  

Frau Brigitte Tingelhoff Leiterin der Stadtbücherei  

Herr Jürgen Höning FB 10  

 

Schriftführung: Herr Jürgen Höning 

Herr Bürgermeister Heinz Öhmann eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 

Die Sitzung endet um 18:35 Uhr. 
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Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 
1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Wohnquartier Hengte - Mehrgenerationenhaus 
Vorlage: 212/2013 

3 Fortschreibung des Frauenförderplanes für die Stadt Coesfeld 
Vorlage: 217/2013 

4 Anfragen 

Nicht öffentliche Sitzung 
1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Kauf einer Gehwegfläche "Hengtekamp 7" 
Vorlage: 171/2013 

3 Verkauf einer Grundstücksteilfläche (Grünfläche) 
Vorlage: 201/2013 

4 Kauf einer Gehwegfläche "Hengtekamp 9" 
Vorlage: 172/2013 

5 Anfragen 
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Zu Beginn der Sitzung wird den Ausschussmitgliedern ein Auszug aus der Niederschrift der 
Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Planen und Bauen zum Tagesordnungspunkt 2 der 
öffentlichen Sitzung „Wohnquartier Hengte – Mehrgenerationenhaus“, Vorlage 212/2013, 
überreicht. 

Erledigung der Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

Herr Dr. Robers informiert die Ausschussmitglieder über die Themen: 

1. Vertrag über die Nachtbuslinien N6, N7 und N8 

Der Vertrag sei wie vom Rat beschlossen vorsorglich zum 25.11.2013 gekündigt 
worden. Mehrere Gespräche hätten gezeigt, dass verwertbares Datenmaterial z.B. 
über die Fahrgastzahlen oder Fahrziele nicht vorhanden sind. Aufgrund dessen habe 
der ZVM Bus die Fahrgäste am vergangenen Wochenende detailliert befragt. Die 
Auswertung der Erhebung soll bis Mitte November vorliegen.  

Alle Beteiligten seien der Auffassung, dass das Nachtbusangebot nicht in Frage ge-
stellt werden soll, aber Verbesserungspotenziale wie die Linienoptimierung und Qua-
litätsaspekte genutzt werden müssen. Möglicherweise sei hier eine planerische Auf-
arbeitung erforderlich, die Zeit in Anspruch nehme. 

Weil die Trägerschaft für den ÖPNV beim Kreis liegt und aufgrund einer Änderung 
der gesetzlichen Regelungen müsse dieser künftig auch beteiligt werden. 

Den Beteiligten sei schnell klar gewesen, dass eine vernünftige Aufarbeitung und 
Bewertung der Daten sowie die Abstimmung mit den Beteiligten mehrere Monate in 
Anspruch nehmen werde. 

Die Verwaltung schlage deshalb vor, dass die Stadt Coesfeld sich für ein weiteres 
Jahr mit den Regelungen des alten Vertrages einverstanden erklärt. In der Zeit solle 
dann die Aufarbeitung des Themas erfolgen. 

Letztlich weist Herr Dr. Robers darauf hin, dass die Angelegenheit zur Vorberatung in 
die heutige Sitzung nur unter der Erweiterung der Tagesordnung hätte aufgenommen 
werden können. Hierfür hätten allerdings die gesetzlichen Voraussetzungen nach der 
GO NRW nicht vorgelegen. Eine zusätzliche Sitzung des Haupt- und Finanzaus-
schusses nur hierfür halte die Verwaltung nicht für angemessen. Deshalb solle der 
Punkt direkt in der kommenden Ratssitzung beraten werden. Außerdem werde er 
auch auf die Tagesordnung der kommenden Sitzung der Fraktionsvorsitzenden mit 
dem Verwaltungsvorstand am 04. November gesetzt. 

2. Feuerwehr 

Die sechsjährige Amtszeit des stellvertretenden Wehrführers, Herr Schmeing, laufe 
Ende Oktober aus. Herr Schmeing habe erklärt, für das Amt dann nicht mehr zur Ver-
fügung zu stehen, so dass die Wehrführung ab kommenden Monat zunächst von 
Herrn Schulze-Holthausen und Herrn Nolte als stellvertretende Wehrführer besetzt 
werde. 
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Herr Schmeing sei seit 2007 mit seiner Erfahrung und Kompetenz gerade in den Jah-
ren der Vakanz der Leiterstelle eine große Stütze und ein wichtiger Partner für die 
Verwaltung gewesen. 

Die Nachfolge sei noch nicht geklärt. Da Ausbildungsaufgaben zum Teil auf andere 
Schultern verlagert worden seien, werde noch überlegt, ob ein zweiter stellvertreten-
der Wehrführer erforderlich sei. 

 

 

TOP 2 Wohnquartier Hengte - Mehrgenerationenhaus 
Vorlage: 212/2013 

Beschluss: 
Es wird beschlossen, die Verwaltung zu beauftragen, bei der Aufstellung des Bebauungs-
planes grundsätzlich ein Baufeld für die Errichtung eines Mehrgenerationenhauses aus-
zuweisen und mit der Interessentengruppe über eine Bebauungssituation zu sprechen. 

 

Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

 12 0 0 
 

 

TOP 3 Fortschreibung des Frauenförderplanes für die Stadt Coesfeld 
Vorlage: 217/2013 

Die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt Coesfeld, Frau Tingelhoff, stellt den Ausschussmit-
gliedern den Entwurf der Fortschreibung des Frauenförderplans anhand einer Power-Point-
Präsentation vor. 

 

Beschluss: 
Es wird beschlossen, dem der Sitzungsvorlage 217/2013 als Anlage beigefügten Entwurf der 
Fortschreibung des Frauenförderplanes für die Stadt Coesfeld zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

 12 0 0 
 

 

TOP 4 Anfragen 

Anfragen liegen nicht an. 
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Heinz Öhmann Jürgen Höning 
Bürgermeister Schriftführer 

 


	Niederschrift über die 29. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 17.10.2013, 18:00 Uhr, Großer Sitzungssaal, Rathaus, Markt 8, 48653 Coesfeld
	Anwesenheitsverzeichnis
	Tagesordnung
	Öffentliche Sitzung
	Nicht öffentliche Sitzung

	Erledigung der Tagesordnung
	Öffentliche Sitzung
	TOP 1 Mitteilungen des Bürgermeisters
	TOP 2 Wohnquartier Hengte - Mehrgenerationenhaus Vorlage: 212/2013
	TOP 3 Fortschreibung des Frauenförderplanes für die Stadt Coesfeld Vorlage: 217/2013
	TOP 4 Anfragen




